

深入学习贯彻十九届四中全会精神

探访“张富清”式退伍老兵

我省广大党员干部群众深入学习贯彻十九届四中全会精神

深学笃行 为开辟“中国之治”新境界贡献力量

“宏图已绘就，奋进正当时！”连日来，我省广大党员干部群众认真学习四中全会精神，深入领会全会的重大意义、精神实质、丰富内涵。大家表示，要把思想和行动统一到党中央的部署要求上来，把智慧和力量凝聚到实现全会确定的各项任务目标上来，铆足干劲、真抓实干，朝着“走在前列、全面开创”的目标坚定前行，为推动“中国之治”不断迈向更高境界、为实现“两个一百年”奋斗目标、实现中华民族伟大复兴的中国梦贡献山东力量。

度更加成熟定型，发挥好专门协商机构的作用。”省政协研究室副主任刘晓钟表示，四中全会为在新时代把人民政协制度坚持好、把人民政协事业发展好进一步指明了方向。要深入学习贯彻全会精神，切实承担起新时代的新使命，自觉为健全完善以协商制度为主干的人民政协制度多做工作，提高制度运行效率，增强制度执行实效，有序推进人民政协的履职实践，把政协制度优势更好转化为治理效能，努力干出新时代人民政协工作的新样子。

记、局长张宁波说，将紧紧围绕全面建立中国特色医疗保障制度这一主线，牢固树立以人民为中心的发展思想，大力深化医疗服务价格、药品耗材招采、医保支付方式“三大改革”，进一步筑牢基本医保、大病保险、医疗救助“三道防线”，扎实做好盘活基金存量、做大基金增量、优化基金总量“三篇文章”，不断增强人民群众的幸福感、获得感和安全感。

动，掀起学习贯彻全会精神的热潮。社会治理是国家治理的重要方面。日照市东港区委书记王世波说，四中全会为区县基层加强和创新社会治理指明了方向。我们将以“共建共治共享”为目标，按照“多网合一、一网多能”的思路，深化党建、职能、力量、服务“四进网格”做法，精心培育“党旗飘扬”“亲情管家”“放学来吧”等社区党建服务品牌，创新开展“警司联动”“大德调解”等“驻在式”基层为民服务工作，打造“便民惠民一刻钟服务圈”，实现党的建设、文明实践、公益服务、平安建设全覆盖、无缝隙。

□ 本报记者 齐静

15岁参加山东“老三团”，跟随部队南征北战，在山东、河南、江苏、安徽、浙江五省作战120余次，负伤两次，荣获一等功等多项战功；24岁复员回乡后，带领西颜庄村乡亲们平整耕地、种植果树，发展集体经济……10月31日，在济宁邹城市唐村镇西颜庄村，记者见到了历经抗日战争、解放战争又在家乡执掌春犁的老英雄李法真。

今年91岁高龄的李法真须发全白，但身体硬朗、精神矍铄，说话的声音洪亮。听说是来采访自己的战斗故事，老人笑得特别爽朗，一边摆手一边说着“没啥、没啥”。1943年2月，15岁的李法真参加山东“老三团”，转年便迎来了第一次大规模战斗——潍县作战。“我跟部队在邹县周围抵抗日军时，突然接到前往潍县作战的命令，部队整整跑了一天一夜，才抵达潍县战场。”李法真回忆，当时由于弹药匮乏，部队要求不能打空枪，战士们只能等敌人靠近才开枪，“这种近距离射击非常危险，不打死敌人就会被敌人打死。”

从1943年到1945年，李法真先后在潍坊、日照、泗水、沂水等地抗击日军。抗日战争结束后，李法真又参加了解放战争，从莱芜战役、孟良崮战役到枣庄战斗、泰安战斗再到淮海战役，李法真两次负伤。“参加淮海战役时，我是副排长，带领战士们冲锋时，被爆炸散开的炮弹皮击中腰部，当场被炸晕过去。”李法真说，后来在战地医院才知道，两块炮弹皮穿入腹中，距离肠子只有半个手指的距离。“如果炮弹打破肠子，人肯定就没救了。”

李法真：军人就是哪里困难去哪里

参加大小战斗一百二十余次，复员后继续带领乡亲建设家乡

深入开展“不忘初心、牢记使命”主题教育

大爱践行初心使命

容、想到自己作为共产党员的使命担当时，她克服心理障碍，全身心呵护照顾着孩子。经过半年治疗，孩子各项指标正常，听到孩子喊她“妈妈”，位霞心都化了。

为学生们搭建展示才华的平台。“写稿、投稿、盼望、刊发，我觉得自己真的成为了一名‘小作家’”。一位曾不喜欢写作的学生在班级博客里写道。

真善美的种子，引导学生扣好人生第一粒扣子，日照市岚山区高兴镇初级中学教师徐延明27年来上下求索、潜心钻研，用思政课点亮学生成长的明灯。

汲取榜样力量

青少年是国家的未来，民族的希望。位霞等三位“山东省优秀共产党员”在工作中不忘初心、牢记使命，用汗水浇灌孩子们的心灵之花，用大爱践行初心使命。

做一名“慈母”式的护理员，是位霞的自我要求，她也在身体力行。自1998年参加工作以来的每一个除夕夜，她都是在福利院陪着孩子们吃饺子、过联欢，而她的丈夫与孩子却只能在家中等她归来。

周丽萍坚持语文教学与班主任工作等双肩挑，并十分关注孩子们的心理健康。通过与学生们共同完成《心理日记本》，她打开学生的心结，实现了师生的心理直通。

在高兴镇初级中学，提起徐延明上的思想品德课，无论是听过他讲课的教师，还是上过他课的学生，都说他讲的课“生动活泼、易于接受”。他长期从事思想政治课教学，先后主持开展了《农村中学心理健康教育的探索与实践》《生命始于终的思想品德课教学与研究》等省级课题，参与编写了《中国梦我的梦》《铸就兴国之魂》(中小学版)《思想品德课程开发性案例评析》等山东省地方教材。

鸣枪起跑!“泉马”彰显济南魅力

2万名选手参赛，赛道贯穿大明湖、趵突泉、千佛山等地标



2019泉城(济南)马拉松比赛现场，选手正奔跑在美丽的赛道上，穿越济南地标建筑——解放阁。(□大众报业记者 张中 报道)

风情，充分体现泉水、泉城特色。“今天的比赛线路能把大明湖、趵突泉、黑虎泉、奥体中心等尽收眼底，非常激动，之前都是在别的城市赛道上领略异地风景，今天终于可以当回‘主人’。”济南跑友卢伟说。

招募志愿者1956名，其中竞赛志愿者1126人，医疗志愿者590人，博览会志愿者135人，技术及赛前服务志愿者105人。

水站15个、饮料站7个、食品补给站7个，其中赛事补给多种多样，有香蕉、圣女果、能量胶、盐丸、小面包、葡萄干等。

(上接第一版) 更高水平推进对外开放。

记者：习近平总书记强调，自由贸易试验区建设的核心任务是制度创新。山东如何以制度创新为核心，积极探索新路径新经验？